

आकाशवाणी भोपाल से प्रस्तुत हैं प्रादेशिक समाचार

न्यायालय-आधार

उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सरकारी कार्यक्रमों और योजनाओं का लाभ लेने के लिए उन्हें आधार से अनिवार्य रूप से जोड़ने की अंतिम तिथि बढ़ाकर अगले वर्ष 31 मार्च कर दी है। अपने अंतरिम आदेश में प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्रा की अध्यक्षता वाली पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने आधार को मोबाइल सेवाओं से जोड़ने के अपने पहले के आदेश में भी संशोधन किया। पीठ ने कहा कि इस संबंध में अगले साल 6 फरवरी की समय सीमा भी अब बढ़ाकर 31 मार्च कर दी गई है। न्यायालय ने कहा कि नये बैंक खातों को खोलने के लिए अब आवेदनकर्ता को बैंक को आधार संख्या उपलब्ध कराना जरूरी नहीं होगा। हालांकि आवेदनकर्ता को इस बात का प्रमाण बैंक को दिखाना होगा कि उसने आधार के लिए आवेदन किया हुआ है।

महिला सम्मेलन

भोपाल के जम्बूरी मैदान में 17 दिसंबर को राज्य स्तरीय महिला स्वसहायता समूहों का सम्मेलन आयोजित किया जायेगा। सम्मेलन का शुभारंभ उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू करेंगे। सम्मेलन की तैयारियां जोर पर हैं। पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री गोपाल भार्गव ने बताया कि सम्मेलन में महिला स्वसहायता समूहों के एक लाख से अधिक सदस्य शामिल होंगे। वहीं आयोजन स्थल पर समूहों द्वारा निर्मित उत्पादों की प्रदर्शनी लगाई जायेगी।

एकात्म यात्रा

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि एकात्म यात्रा सामाजिक सरोकारों से जुड़ा सांस्कृतिक अभियान है। यात्रा के दौरान आगामी 19 दिसम्बर से 22 जनवरी तक सामाजिक समरसता का संदेश दिया जायेगा। इस अभियान में बेटी बचाओ और महिला सुरक्षा को भी जोड़ा गया है। यात्रा के दौरान बलात्कारी को फांसी की सजा का कानून लागू कराने के लिए हस्ताक्षर अभियान भी चलाया जायेगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने वीडियो कान्फ्रेंस के माध्यम से एकात्म यात्रा की तैयारियों की विस्तृत समीक्षा की। रीवा जिले से शुरू होने वाली इस यात्रा की तैयारियों की समीक्षा जनसंपर्क मंत्री डॉक्टर नरोत्तम मिश्र ने भी की।

बाल स्वास्थ्य

शहडोल जिले के दौ सौ अधिक स्कूलों और 16सौ आंगनवाड़ियों में पढ़ाई कर रहे लगभग सवा तीन लाख बच्चों का स्तर ऑनलाइन होने जा रहा है। केन्द्रीय स्वास्थ्य मिशन के संचालक बच्चों के स्वास्थ्य की सीधी निगरानी कर सकेंगे। इसके लिये राष्ट्रीय बाल कल्याण कार्यक्रम विभाग मेनेजमेंट, इफामेशन सिस्टम पोर्टल बना रहा है। इस पर ज्यादा जानकारी दे रहे हैं हमारे शहडोल संवावदाता.....अरविंद पाण्डे।

सतना सांसद

सतना जिले के सांसद गणेश सिंह ने कल केन्द्रीय रेल मंत्री पीयूष गोयल से नई दिल्ली में मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने ललितपुर, सिंगरोली रेल लाइन के शिलान्यास, सतना रीवा से मुंबई के लिये नई यात्री रेल गाड़ी चलाने, रीवा आनंद विहार सुपर फास्ट एक्सप्रेस में नये कोच लगाने के लिये ज्ञापन सौंपा है। रेल मंत्री ने आश्वासन दिया है कि जल्द ही इस पर विचार किया जायेगा।

संक्षिप्त समाचार

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- भाजपा किसान मोर्चा की एक दिवसीय कार्यशाला का शुभारंभ आज खजुराहो में हुआ। कार्यशाला में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की जायेगी।
- विजय दिवस के अवसर पर 16 दिसंबर को भोपाल के सैनिक विश्राम गृह में कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा।
- झाबुआ जिले में झीरी पंचायत के बगास्या बाबजी का मेला तैतीस सालों बाद फिर से शुरू हुआ है।
- व्यापमं घोटाले में सीबीआई द्वारा आरोपी बनाये गये सात आरोपियों को हाईकोर्ट ने अग्रिम जमानत देने से इनकार कर दिया है।
- नर्मदापुरम संभाग के तीनों जिलों की शहरी घरेलू कामकाजी महिलाओं को आजीविका के लिये नये अवसर प्रदान किये जा रहे है। जिसके तहत उन्हें प्रशिक्षण दिया जायेगा।